

Лебедев Николай

3 мая  
2001

КИНО  
ПРОЕКТ

Марьяна СИДОРЕНКО

Только-только состоялась официальная премьера триллера «Поклонник» Николая Лебедева. А он уже днюет и ночует на «Мосфильме» — в студии «АРК-фильм» молодой режиссер приступил к работе над своей третьей картиной. Это будет экранизация повести Эммануила Казакевича «Звезда».

Впервые к этому произведению о героизме советских разведчиков в годы Великой Отечественной войны обратился в 1949 году режиссер Александр Иванов. В той «Звезде» снимались Николай Крючков, Олег Жаков, Лидия Сухаревская, Василий

## ПОЗЫВНЫЕ — «ЗВЕЗДА»

Меркурьев, Анатолий Вербицкий. Но картина вышла в прокат только после смерти Сталина, в 1953-м, поскольку, по заключению киночиновников, «действия советских разведчиков в фильме не всегда находятся в полном соответствии с требованиями боевого устава».

«Звезда» Николая Лебедева станет первым фильмом об Отечественной войне за последние десять лет. Сценарий написал известный драматург Евгений Григорьев при участии самого режиссера. «Звезда» — это позывные группы наших разведчиков. Основной сюжет — их рейд по немецким тылам. Обнаружив крупное скопление танковых

войск, они ценой своих жизней предупреждают командование о готовящемся наступлении.

— Этот фильм, — говорит Николай Лебедев, — новый взгляд на минувшую войну, взгляд нынешнего молодого поколения, которое знает о ней только по рассказам, книгам, кино. Мне хочется, чтобы современные молодые открыли для себя, что этой стране есть, чем гордиться. Я предполагаю снимать в картине дебютантов или по крайней мере молодых, но малоизвестных актеров. Потому что героям по 20–25 лет. А звезд такого возраста в нашем кино практически нет.

Снимать будем на военной базе в Алабине, где сохранилось



Николай Лебедев

много техники 40-х годов. Продюсеры картины — Александр Литвинов и Карен Шахназаров. В проекте участвует также Служба кинематографии Министерства культуры России.

Вед. Москва. 2001. - 3 мая. с. 6.